Nombre y apellidos:

1. Se pretende situar un satélite artificial de 50 kg de masa, en una orbita circular a 500 km de altura
sobre la superficie de la Tierra. Justifica las formulas que utilices. Calcula:

& a. La velocidad que ha de poseer el satélite para girar en esa 6rbita. (0,75 pt.)
O b. La velocidad de escape desde esa Orbita. (0,75 pt.)
/ Datos: Ry = 6370 km , g, =9,81 m/s>

2. Un péndulo electrostatico esta formado por una esfera pequefia de 0,5 g que cuelga de un hilo de

— —
1 m de longitud dentro de un campo eléctrico de intensidad £ = 800 i N/C. La esfera es repelida
por el campo hasta formar un angulo de 30° con la vertical. Dato: g = 9,81 m /s?

a. Calcula el valor de la carga para que se mantenga en equilibrio estatico. (1 pt.)

b. Sidesconectamos las placas:
¢, Con qué velocidad llegara el péndulo al punto mas bajo de la oscilacion? (0,5 pt.)

3. Dos hilos conductores rectilineos A y B, paralelos y muy largos estan situados en el plano XY.
Conducen corrientes paralelas (ambas en el sentido positivo del eje Y ) de intensidades I, =5 A e
Iy = 3 A. La distancia entre ambos conductores es de 20 c¢m. Dato: yy = 4z - 1077 TmA™!

a. Dibuja un esquema. Calcula el vector campo magnético total o resultante en el punto

’, medio de la linea que une a ambos conductores. (1 pt.)

b. Calcula a qué distancia de la corriente A esta el punto de equilibrio donde el campo
total es nulo. (0,5 pt.)

4. La elongacién (en metros) de los puntos de una onda arménica unidimensional es:

y(x,1)=02"-sen [z (300-1—4-x)

a. Calcula la longitud de onda y la velocidad de propagacion. (0,5 pt.)
b. Calcula el instante en que v = 30z m/s en un punto situado a 2m del foco emisor. (0,75 pt.)

c. Calcula distancia entre dos puntos cuya diferencia de fase en un instante es 7/3. (0,25 pt.)



. CUESTIONES JUSTIFICADAS: -

Dos cargas puntuales de igual magnitud g, pero de signo opuesto, estdn separadas por una
distancia a . En el punto medio entre ambas a /2 se cumple:

a. Elmoédulo del campo total es E = 0 y el potencial total V = 0.

8K
b. El moédulo del campo total es E = _2q y el potencial total V =0 .
a

Kq
—.

c. Elmodulo del campo total es E = O y el potencial total V =

(1 pt.)

Justifica los dos resultados de la respuesta correcta.
Una espira circular de radio 7 se encuentra en el seno de un campo magnético de direccion normal al
b4
plano de la espira y de intensidad variable en el tiempo B (f) =4 - cos <3 -+ E) medida en
Teslas. Deduce la expresion de la fuerza electromotriz inducida en la espira en funcion del tiempo:

a. e=12-zr2-sen(3-t+7x/2) V
b. e=—12-7ar*-sen(3-t+nx/2) V
c. e=12-sen(3-t+n/2) V (1 pt.)

Un altavoz emite con una potencia de 40 W. Calcula la intensidad de la onda sonora esférica a 5 m

W
de distancia y la sensacién sonora (en decibelios) sabiendo que la umbrales [, =1 - 10712 —
m
a. 0,637 — 111 dB
m
w
b. 0,127 — , 91 dB
m?2
W
c. 0,127 N 111 dB (1pt)

Un haz de luz laser pasa desde un diamante de indice de refraccion n = 2,4 al aire de indice n =1
e incide con un angulo de 20° . Calcula el angulo de refraccion en el aire y el angulo limite:

a. Angulo de refraccion: 15,17° , Angulo limite: 24,62°
b. Angulo de refraccion: 55,17° , Angulo limite: 24,62°

c. Angulo de refraccion: 55,17° , Angulo limite: 0,43° (1 pt.)



1. Se pretende situar un satélite artificial de 50 kg de masa, en una orbita circular a 500 km de altura
sobre la superficie de la Tierra. Justifica las férmulas que utilices. Calcula:

\ a. Lavelocidad que ha de poseer el satélite para girar en esa orbita. (0,75 pt.)

b. La velocidad de escape desde esa érbita. (0,75 pt.)

Datos: R; = 6370 km , g, = 9,81 m/s?
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2. Un péndulo electrostatico esta formado por una esfera pequefia de 0,5 g que cuelga de un hilo de

- -
1 m de longitud dentro de un campo eléctrico de intensidad £ = 800 i N/C. La esfera es repelida
por el campo hasta formar un angulo de 30° con la vertical. Dato: g = 9,81 m /s>

a. Calcula el valor de la carga para que se mantenga en equilibrio estatico. (1 pt.)

b. Sidesconectamos las placas:

¢Con qué velocidad llegara el péndulo al punto mas bajo de la oscilaciéon? (0,5 pt.)
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3. Dos hilos conductores rectilineos A y B, paralelos y muy largos estan situados en el plano XY.
Conducen corrientes paralelas (ambas en el sentido positivo del eje Y ) de intensidades [, =5 A e

I; = 3 A. La distancia entre ambos conductores es de 20 c¢m. Dato: p, = 47 - 1077 TmA™!

a. Dibuja un esquema. Calcula el vector campo magnético total o resultante en el punto

medio de la linea que une a ambos conductores. (1 pt.)
\ b. Calcula a qué distancia de la corriente A esta el punto de equilibrio donde el campo

> total es nulo. (0,5 pt.)
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4. La elongacion (en metros) de los puntos de una onda arménica unidimensional es:

y(x,t)=02"sen [z (3001 —4-x)

a. Calcula la longitud de onda y la velocidad de propagacion. (0,5 pt.)
b. Calcula el instante en que v = 30z m/s en un punto situado a 2m del foco emisor. (0,75 pt.)

c. Calcula distancia entre dos puntos cuya diferencia de fase en un instante es /3. (0,25 pt.)
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Dos cargas puntuales de igual magnitud g, pero de signo opuesto, estan separadas por una

distancia a . En el punto medio entre ambas a /2 se cumple:

a. El'mddulo del campo total es £ = 0 vy el potencial total V =0 .

b. EI modulo del campo total es E =

y el potencial total V =0.

a2
. 4K g
c. ElI'moddulo del campo total es E = 0 y el potencial total V = . (1 pt.)
a
Justifica los dos resultados de la respuesta correcta.
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Una espira circular de radio r se encuentra en el seno de un campo magnético de direccion normal al

/4
plano de la espira y de intensidad variable en el tiempo B (t) =4 - cos <3 -+ 5) medida en

Teslas. Deduce la expresion de la fuerza electromotriz inducida en la espira en funcién del tiempo:

ae=12-zr-sen(3-t+n/2) V
b. e=—12-7zr>-sen3-t+7n/2) V

c. e=12-sen(3-t+7x/2) V (1 pt.)
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lll. Un altavoz emite con una potencia de 40 W. Calcula la intensidad de la onda sonora esférica a 5 m

w
de distancia y la sensacion sonora (en decibelios) sabiendo que la umbrales [, =1 - 10712 —:

m
a. 0,637 — , 111 dB

b. 0,127 , 91dB

c. 0,127 , 111 dB

(1pt)

_ P _ P _ W, 2
TS T 0 Tt 0,423 W/m

B= 10Uy == | Cscela dectbelion B =40 oy —212 o 411 48

Lo opeidn @ es verdadera .

IV. Un haz de luz laser pasa desde un diamante de indice de refraccion n = 2,4 al aire de indice n = 1
e incide con un angulo de 20° . Calcula el angulo de refraccion en el aire y el angulo limite:

a. Angulo de refraccion: 15,17° , Angulo limite: 24,62°
b. Angulo de refraccién: 55,17° , Angulo limite: 24,62°

c. Angulo de refraccion: 55,17° , Angulo limite: 0,43° (1 pt.)
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Lo opein (B) & verdadera. .





